

我市公交出行服务频获赞

外地网友感叹：对这种舒适“很不适应”

本报记者 朱浩
本报通讯员 张欣

公共交通代表着城市的文明形象，是城市文明的流动窗口。近日，有外地乘客来我市旅游期间，每天乘坐公交出行，几天下来的所见所闻，让他颇有感触，甚至产生了“很不适应”的感觉。于是该游客在网上发帖，发表了自己乘坐公交车的感受，引发网友热议。

“乘坐镇江的公共交通发现，这里的公交车基本都是电动环保型，公交线路设计比较密集，几乎每条街道都布有公交网线，乘车很方便。”“公交车都是窗明几净，一尘不染，乘坐也很舒适，车和这座江南城市的美景交相辉映……”发帖者“学跳舞的姥爷”对我市公交服务的“不适应”还表现在车票便宜胜似“专车”，线路多、有秩序，公交驾驶员车技“稳”，职业素养高等方面，“看得出，公交司机的职业素质很高，必须为镇江的公交人点赞。”

此帖发布后，引起许多网友的围观和一致赞同，字里行间透露着自豪。网友“海阔天空”表示：镇江市的公交车确实很牛。我在全国去过很多城市，能在价格、服务、环境上超过镇江公交的真的很稀罕，希望好的能继续保持下去。网友“林间小溪”表示：我也是对镇江的公交感触很深，

是一个文明的城市。

据介绍，近两年来，市公交公司不断优化线网布局，调整班期结构。去年，全市共优化调整线路16条，进一步填补了公交线网空白，强化了公交配套与衔接。加强大数据客流分析，以实际客流需求为导向，对线路运力投入进行实时调整。在积极拓展多形式定制公交出行服务的同时，持续推进微循环公交发展，扩大公交覆盖面和服务范围，打通出行“最后一公里”。

同时，开展“服务质量提升年”活动。组织修订了《镇江公交驾驶员服务规范》，定期开展自查自纠、服务质量评比等活动，强化驾驶员的责任意识和服务意识，引导驾驶员筑牢文明行车思想防线，避免违规违章，将优质服务真正落到实处。此外，开展服务标准化建设，制定《标准化服务示范线考评实施办法（试行）》，以8路特色服务示范线为标杆，采取自主申报考评制，逐步推广标准化服务和规范化管理，助力服务质量全面提档升级。

值得关注的是，我市公交在省内率先实现了“刷脸乘车”功能全覆盖，实现了移动支付乘车功能的全覆盖、公交营运线路新能源车辆的全覆盖，创建的全省首个公交行车安全大数据管理平台也为市民出行提供了更多的安全保障。

“老弗士”参与议事效率高 公交人助民出行暖人心

本报讯(殷翠萍 林兰)“我们村3年没有通公交车了。这回多亏‘老弗士’议事协商效率高，也感谢公交人助民出行暖人心，我很快就可以在家门口坐到公交车了！”近日，京口区谏壁街道雩北马湾村村民王大爷开心地说。

原来，自从雩龙路道口下穿工程改造以来，公交车改道，雩龙路沿线的马湾村、邓家桥、上张下张700余人的出行就成了难题。尤其是村里的老人买菜、配药，只能麻烦子女或邻居帮忙，很多老人能不出门就不出门，实在要出门只能靠走路，6公里的路有时候要走1个多小时。去年年底，铁路改造工程已完工，但公交线路一直没有恢复。在“老弗士”议事协商月度会议上，“老弗士”代表张六九与王金华都赞同本季度商讨关于雩龙路沿线公交线路恢复的议题。

4月12日上午，“老弗士”议事协商会如期召开。会议邀请镇江公交公司代表、村党总支副书记、“老弗士”代表、村民代表们参加，集中讨论关于雩龙路沿线公交线路恢复的相关事宜。会上，张六九结合村民诉求，提出关于公交车线路路径、班次时间等具体要求。随后，公交公司提出两条可行性方案，并向大家征求意见。村民代表们就线路路径设置、公交车间隔时间等提出新的想法。经过充分讨论之后，双方现场敲定了方案，公交公司代表表示将尽快履行报批手续，并承诺争取在最短时间内恢复通车。

村民代表戴大姐激动地说：“村委会能够听取老百姓的心声，并帮助我们解决诉求，没有敷衍了事。而公交公司也听民声、解民忧、暖民心，我们大伙心里都感觉暖暖的。”

市运动学校印雨露摘得一飞镖金牌



本报讯(宣伟 杭菲菲)4月16日下午，在省智运会飞镖少年组女子单人301减分赛中，我市选手印雨露以3:0的绝对优势力压南京选手，获得飞镖少年组女子单人301减分赛金牌。

印雨露2007年出生于镇江，是镇

江市体育运动学校中一班学生，原是镇江市体育运动学校柔道队的一名队员，她在飞镖运动上展现出较高的天赋。

“今天的成绩是她不断付出与练习的成果，在短暂的备赛期，我们的运动员为了缩短和其他专业飞镖运动员的差距，一刻也不敢松懈。赛前制定了一系列比赛方案，并通过鼓励不断增强运动员们的心理素质和必胜信心，赛中能够将战术要求贯彻下去。”教练周志辉说。

建设更高水平 文明城市



打造文明市场 百姓幸福加码 市场监管部门聚焦重点领域“精准创建”

本报讯(朱婕 张树胜)小菜场、大民生，文明菜场里装着满满幸福感。4月13日上午9点，在南山路菜市场，市民刘阿姨买完了菜并没有急着离开，与同伴在这里边逛边聊，“现在菜市场环境好，价格、质量也不错，感觉挺好的。”

今年是本轮全国文明城市创建的收官之年，也是对前期工作成效的检验。集贸市场作为展示城市文明的重要窗口，一直以来备受关注。今年初，市市场监管局针对文明城市创建难点、堵点，对照测评体系操作手册责任清单和文明城市实地考察点创建标准，广泛征求意见、细化创建指标体系，将创建工作分解到处室和具体人员，凝聚监管力量实现“精准创建”，尤其突出集贸市场监督管理等重点。

市市场监管局市场交易监督管理处处长李晓晨介绍，目前市、区市场监管部门联动，对照创建指标和工作职责，深入开展集贸市场整治。“我们以文明城市创建‘四大行动计划’为抓手，围绕打造诚信规范的市场秩序，会同相关部门和属地重点整治47个集贸市场及周边占道经营、环境卫生脏乱差现象。按照‘谁开办、谁负责’原则，推动各市、区明确市场开办者主体责任，督促市场开办者履行好进场资格审查、日常运营管理等责任，着力整治无证无照、不亮证亮照经营行为，依法打击售卖假冒伪劣产品、过期变质食品等违法行为，严厉查处侵犯消费者

权益、虚假宣传等不正当竞争行为，营造公平公正的市场交易环境。”

上午9点菜市场里人气正旺，南山路菜市场里“文明范”十足，周边停车有序，市场内干净整洁。“在硬件设施提档升级的同时，我们加强了市场的精细化、智慧化管理。”南山路菜市场负责人李正严介绍，市场一方面安排专人开展市场及周边环境卫生打扫和秩序维护，同时启用了“智慧农贸”系统，公布菜市场商户及商品信息，实现统一收银、销售数据同步传输汇总、食材智能化追溯，可以让市民看得见、吃起来放心。

食品安全管理、净化校园周边环境，也是创建工作的重点。近期，各级市场监管部门突出了重点场所、重点领域和重点环节监管，直击薄弱环节，及时落实整改措施，确保公众饮食安全，并继续深入开展“文明用餐、节俭惜福”、坚守“粮”心等活动，深化节俭文明健康的用餐风尚。

李晓晨介绍，针对校园周边，市场监管部门重点对校园周边小商铺、文具店、书店、报刊亭等场所进行检查，督促经营者落实主体责任，禁止向未成年人销售酒类，禁止销售“三无食品”及危险玩具等对学生身心健康有害的产品。“我们同时结合市场监管部门职能，持续加大‘双减’工作落实力度，组织开展校外培训广告行政指导和约谈，进行校外培训广告专项排查。”



4月13日，镇江高新区蒋乔街道崮山村万事达志愿服务队的退伍军人，联合镇江市青蓝社会工作服务中心的志愿者共同开展“清洁河道 美丽家园”活动，清理崮山河漂浮物、两岸垃圾等。
文雯 摄影报道



近日，镇江新区丁卯街道丁卯社区联合江苏银行永隆支行、瑞和居家养老在社区举办“和谐邻里 棋乐融融”象棋交流赛，用传统文化丰富辖区居民业余文化生活，共创和谐社区新风貌。

张冰雨 马镇丹
摄影报道